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РІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ ПОГІРШЕННЯ ХАРАКТЕРИСТИК ДИМОВИХ  
ОПТИКО-ЕЛЕКТРОННИХ ПОЖЕЖНИХ СПОВІЩУВАЧІВ  

ПІСЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ЇХ ВИПРОБУВАННЯ 
 

Бардіян Р.О., НУЦЗУ 
НК – Антошкін О.А., НУЦЗУ 

 
Основний недолік димових оптико-електронних пожежних сповіщувачів (ПС)- це 

зміна чутливості в процесі експлуатації. Пов’язано це не тількі зі старінням елементної бази, 
а з осіданням на поверхні оптичної пари часток пилу та диму. Причому при запиленні або 
забрудненні димової камери й при зміні параметрів електронних компонентів чутливість 
може змінюватися в будь-яку сторону в широких межах. Підвищення чутливості в ПС зі сла-
бким захистом від зовнішніх впливів, без екранування, з неефективною конструкцією димо-
вої камери, зі світло- і фотодіодами із широкими діаграмами й так далі, приводить до появи 
помилкових спрацьовувань і робить систему пожежної сигналізації зовсім непрацездатною. 
Використання приймально-контрольних приладів з повторним аналізом стану сповіщувачів 
шляхом скидання живлення тільки погіршує ситуацію, тому що ускладнює процес ідентифі-
кації несправних сповіщувачів. Складність процедури виміру чутливості сповіщувачів у реа-
льних умовах збільшується нечисленністю й дороговизною тестового обладнання на вітчиз-
няному ринку. 

Один з єтапів функціонування систем пожежної сигналізації с димовими оптико-
електронними ПС у своєму складі є поточний контроль за ії працездатностью. Раніш це здій-
снювалось шляхом імітації в місті встановлення ПС загоряння з активним димоутворенням. 
Використовували для цього фітіль з тканини. 

Такий підхід к імітуванню пожежі ще більш забруднював оптико-електронну пару. Бо 
не існувало ніякого дозування кількості диму. І осідання твердих часток на поверхні чутли-
вого елементу перевищувало реальну кількість. 

Для зменшення негативного впливу тестового «осередку пожежі» на чутливі елементи 
димових ПС останні роки використовують аерозолі. Основні вимоги до такіх імітаторів ди-
му – негорючість, летючість, мінімальна кількість домішок, які осідають на поверхні чутли-
вих елементів. 

Подача рідини для випробування димових ПС зручніше всього виконувати у формі 
аерозолю. В такому впадку дрібнодісперсне середовище максимально точно імітує дим. Не-
обхідно лише підібрати діаметр розпилювача, за допомогою якого будет отримана дрібноді-
сперсне середовище. Бо достовірність випрорбувань буде лише в тому випадку наблежена до 
максимальної, коли розмір часток аерозолю буде відповідати розміру реальних твердих час-
ток диму. В ідеалі розпилювач повинен мати можливість виробляти аерозоль з різним діаме-
тром часток. При такому підході можно моделювати вплив різного за характеристиками ди-
му, що більш відповідає реальним ситуаціям на об’єктах. 
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